

Științea

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LI Nr. 12261

Duminică 24 ianuarie 1982

8 PAGINI — 40 BANI

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU la Consfătuirea de lucru de la C. C. al P. C. R.

Stimoji tovarăși,

Am convocat această consfătuire pentru a dezbate unele probleme ale situației din zootehnie și, mai cu seamă, problemele legate de furajare.

Cunoașteți cu toții programul de dezvoltare a zootehniei, prevederile planului cincinal 1981-1985, precum și prevederile din programul de autoaprovizionare. Pentru a asigura îndeplinirea în bună măsură a acestor prevederi...



Nu se poate concepe dezvoltarea zootehniei fără punerea în valoare a pășunilor și fânețelor. Este necesar să trecem la realizarea programului întocmit pentru punerea în valoare a pășunilor și fânețelor.

Este necesar să trecem imediat, începând din săptămâna viitoare, la amenajarea îngrășărilor de porci, pentru asigurarea furajării în condiții și după normele stabilite.

Atenție deosebită va trebui să acordăm terminării amenajării grajdurilor de bovine — acțiune pe care am început-o anul trecut — precum și amenajării îngrășărilor de ovine.

Legea prevede realizarea unei evidențe reale a efectivelor de animale în fiecare județ și localitate. Ea stabilește că acolo unde nu se vor declara toate animalele se va considera că cele găsite în plus nu au proprietar...

Legea prevede, de asemenea, sancțiuni aspre și pentru eventuala declarare a unor animale care nu există în realitate. Trebuie să cunoaștem realitatea, efectivele existente, pentru a le gospodări cum trebuie și a asigura dezvoltarea...

S-a discutat aici problema normelor de furajare rațională a tuturor speciilor de animale. Ministerul Agriculturii, organele de stat trebuie să pună de mult ordine în acest domeniu în conformitate cu prevederile legilor...

În ce privește bovinele, dacă mergem la un consum de 500 kg în medie pe an de porumb siloz — după norme ar fi circa 400 kg — la efectivele noastre de îngrășat putem realiza necesarul de furajare pe circa 200 mii de hectare.

Vreau să se înțeleagă bine de către toți tovarășii că trebuie să analizăm temeinic programul de cultură pentru a asigura o bună furajare. Dispunem de tot ce este necesar pentru a asigura o bună furajare a animalelor și pășărilor, pentru a avea o rezervă mare de furaje concentrate, redevind și exportatori de cereale.

Trebuie să spunem cu toată claritatea că cercetarea științifică din zootehnie, în general din agricultură, a rămas în urma cerințelor zootehniei, nu a acționat pentru a furaja corespunzător. Cercetarea — ca dealtfel și conducerea ministerului — a ignorat realitățile, practica din țara noastră, ca și practica mondială.

Avem și unități care în decursul anilor au folosit astfel de norme și au obținut rezultate bune, demonstrând că sînt judicioase și corespund condițiilor din România. Pe ansamblu însă în agricultura noastră normele științifice au fost ignorate.

exemplu. Ele sînt bazate pe porumb siloz, cartofi și o serie de alte plante furajare — sfeclă, gulii, lucernă, iarbă și așa mai departe. O asemenea furajare s-a practicat și la noi în trecut și practică și azi țărani. Trebuie să spun că aceste norme sînt chiar mai mari decît într-o serie de alte țări.

Vreau să se înțeleagă bine aceste probleme, pentru că ele sînt esențiale în zootehnia noastră. Conducerea Ministerului Agriculturii a impus un spirit defetist din acest punct de vedere, pretinzînd că nu ne ajunge pămîntul pentru a dezvolta zootehnia și că, orice-am face, nu putem asigura, 10—12 milioane de porci.

Dacă ne-am referi la păsări, unde trebuie să realizăm anul acesta aproape 300 000 de tone de carne — și trebuie să ajungem la 400 000 de tone — conform normelor noi, avem nevoie anul acesta de 800 000—810 000 tone de concentrate. Deci, dacă socotim orzul și porumbul la producția pe care o avem în plan, înseamnă că, practic, pe 200 000 de hectare asigurăm necesarul.

În ce privește bovinele, dacă mergem la un consum de 500 kg în medie pe an de porumb siloz — după norme ar fi circa 400 kg — la efectivele noastre de îngrășat putem realiza necesarul de furajare pe circa 200 mii de hectare.

Vreau să se înțeleagă bine de către toți tovarășii că trebuie să analizăm temeinic programul de cultură pentru a asigura o bună furajare. Dispunem de tot ce este necesar pentru a asigura o bună furajare a animalelor și pășărilor, pentru a avea o rezervă mare de furaje concentrate, redevind și exportatori de cereale.

Vom introduce în plan nu numai cantitatea de paie pentru furajate, dar vom stabili și prețul pentru livrarea paielor de către unitățile producătoare de cereale. La paie, spre exemplu, o cooperativă cu 5 000 de kg de grâu la hectar poate obține pe paie circa 3 000 de lei. Aceasta înseamnă o creștere substanțială a veniturii cooperativelor. Această situație va fi cu producția de cocceni. Deci, paralel cu o bună furajare, asigurăm creșterea substanțială a veniturii pe hectar al cooperativelor. Practic, prețul paielor va reprezenta circa 40 la sută din producția de boabe la cereale.

Cred că ați reținut că peste tot s-a prevăzut și consumul de apă necesar. Astăzi, aproape nu există județ unde să fi fost rezolvată în mod corespunzător problema apei pentru animale. Să revedem complet sistemul de adaptare a animalelor, să renunțăm la instalații costisitoare. Orice de multe furaje s-ar adăuna, dacă nu se asigură cantitatea de apă necesară, furajele nu pot fi asimilate și nu dau randament.

Stimoji tovarăși,

Se impune deci atât o restructurare a normelor de furajare, cît și o organizare fermelor zootehnice, a gîndirii din zootehnie a învățămîntului zootehnic, a cercetării științifice zootehnice.

Să trecem deci imediat la amenajarea îngrășărilor și crescătorilor de porci, a grajdurilor de bovine, a saivanelor, a crescătorilor și îngrășătorilor de păsări. Toate trebuie revăzute. Cu lucrări simple, să creăm condiții pentru adaptarea la cerințele furajării raționale. Peste tot problema apei să fie considerată ca fundamentală. Toate fermele să aibă cantitatea de apă necesară, cu rezerva ce se impune.

Este necesar să ne gîndim la felul cum să depozităm furajele. Silozurile pentru porci și bovine trebuie așezate lingă grajduri, lingă îngrășătorii. Să stabilim locul și să începem lucrările de amenajare corespunzătoare, astfel încît să se ușureze furajarea în orice timp, evitînd transportul inutil. Am discutat că în două săptămîni să se amenajeze un model de grajd în care să se introducă apa și furajarea în condiții noi. Primii secretari, directorii agricoli, zootehniștii care sînt aici să procedeze și ei astfel. Încercați și voi și încercați voștrii, pentru a nu lucra fiecare la voia intîmplării. Să fie cît mai ieftin și să asigure o furajare simplă, o adaptare simplă.

De asemenea, este necesar să urmărim folosirea rațională a spațiilor. Ați văzut că pentru îngrășarea porcilor de la 30 la 110 kg putem merge la o rotație de cel puțin 2,5 ori, adică putem să îngrășăm, pe același spațiu, 2 porci și jumătate pe an. La porci — fiind seamă că sînt necesare 90 de zile pentru ca ei să ajungă la greutatea de 30 kg — putem să avem, pe același spațiu, cel puțin 3 serii și jumătate, circa 4 pe an. Aceasta înseamnă o eficiență! La păsări de carne, am stabilit să mergem la cel puțin 5 serii pe an — și este obligatoriu să realizăm acest lucru. Mă refer la aceste specii, unde rulajul este mai mare și care ne dau posibilitatea să asigurăm atât necesarul de carne, cît și o bună folosire a spațiilor, astfel încît să ne ajungă construcțiile actuale pentru a realiza cantitatea de carne de care avem nevoie. Desigur, pentru aceasta trebuie o bună organizare, ordine, disciplină. La păsări trebuie să realizăm neapărat în toate complexele incubația proprie, să nu mai transportăm puii de o zi cu mîna. Să începem numai cîțiva metri sau zeci de metri, din incubatorul din complex în hala de creștere. Vom reduce astfel atît mortalitățile, cît și consumul de combustibil.

Trebuie să analizăm problema folosirii intensive a spațiilor. Să asigurăm obținerea unei producții maxime pe spațiile construite, respectînd densitățile necesare. Nu cer să supra-populăm, nu vreau să existe nici un fel de justificare pentru mortalitățile mari.

În ce privește bovinele, vreau să atrag atenția că, prin programul de autoaprovizionare

(Continuare în pag. a III-a)

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

DECRET

cu privire la aplicarea experimentală a proiectului Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România decretază:

Art. 1. — Cu începere de la data de 1 februarie 1982 în unitățile agricole cooperatiste se aplică experimental prevederile din proiectul Legii retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste.

Aplicarea acestor prevederi se face pînă la adoptarea, prin lege, de către Marea Adunare Națională, în prima sesiune din anul 1982, a noului sistem de retribuire a muncii în unitățile agricole cooperatiste.

Art. 2. — Ministerul Agriculturii și Industrii Alimentare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și consiliile populare vor lua măsuri pentru organizarea

muncii, cunoașterea, însușirea și aplicarea reglementărilor cuprinse în proiectul Legii retribuiri muncii, în toate unitățile agricole cooperatiste.

Observațiile și propunerile rezultate ca urmare a aplicării experimentale a noului sistem de retribuire a muncii în unitățile agricole cooperatiste vor fi supuse, odată cu proiectul legii, spre dezbateri și adoptare Marii Adunări Naționale.

Art. 3. — Pe data intrării în vigoare a prezentului decret, Legea retribuiri muncii în unitățile agricole cooperatiste nr. 27/1976, cu modificările ulterioare, precum și orice alte dispoziții contrare, își încetează aplicabilitatea.

NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Publicăm în paginile IV-V-VI

PROIECTUL LEGII RETRIBUIRII MUNCII ÎN UNITĂȚILE AGRICOLE COOPERATISTE

Sărbătoare scumpă a poporului român

UNIREA, O PAGINĂ EROICĂ DINTR-O ISTORIE EROICĂ

Unirea Moldovei cu Țara Românească — rod al luptei duse de masele populare, de cărturarii patrioți ai timpului, eveniment aplaudat cu simpatie de opinia publică internațională înaintată, a marcat un moment istoric de importanță crucială în viața poporului român, punctul de plecare în formarea statului național unitar.

NICOLAE CEAUȘESCU

Aniversăm, astăzi, pentru a 123-a oară unirea principatelor. Douăzeci și două de milioane de înimi românești se vor prinde iarăși într-o simbolică și sărbătorească horă, spre a cinsti istoria înăpăstiată de la 24 ianuarie 1859. Ziua în care pe harta lumii a pășit încrezător în viitorul său un nou stat liber și unitar — România, ziua în care în cartea veacurilor s-a înscris o nouă victorie a dreptății istorice, a abnegației și țării morale a unui popor.

Cinstind această zi, aducem astfel un fierbinte omagiu generațiilor prin a căror luptă și jertfă s-au așezat trainice temelii unitii, generații care, printr-o remarcabilă clarviziune politică, printr-o admirabilă unitate și statornicie de voință, a înfrunțat unirea, înălțîndu-și obstacolele și biruind greutăți nenumărate.

La 24 ianuarie 1859 a triumfat dreptatea istorică. Căci s-au strins laolaltă două ramuri ale aceluiași trunchi, căci și-au întins minile peste apele „unui pîru fără putere” — frați de același sânge, vorbind aceeași limbă de o perfectă unitate, ce purta nesteară pecetea Daciei și a Romei, avînd același miez de impliniri în omenire. Mai era oare dezagătată înfrățirea și fiindcă înseamnă înconjurarea unor eforturi și strădăni ce coboară dinădrie în vremurile de început ale poporului român. Am după a să veac după veac, leștărea de simțire a

fost tot mai tare, conștiința identității de neam a românilor de pretutindeni tot mai limpede, nevoia unitii lor — tot mai apăsătoare. Pe ele s-au întemeiat altele dintre izbînzile de seamă ale evului mediu românesc; din ele a înscris flacăra mare și curată a gîndului cutecător al domnului Mihai, din ele s-au hrănit munca izvoditoare de lumină a cărturarilor, visele și faptele revoluționarelor. Ele se reăscesc la temelia tuturor evenimentelor de frunte în viața istoriei noastre moderne, căci unirea, cum se scria în epocă, „era înflăcătoarea și cea mai arzătoare dorință” a românilor.

Iar fiind astfel, nu putea să nu se împlinească. Dar drumul realizării n-a fost ușor, n-a semănat cu un marș triumfal. Nu, căci au trebuit să fie biruite adversitățile, opoziția acerbă a unor mari puteri, cămara izbînda românească le-ar fi amenințat dominația seculară, inerta, conservatorismul; după cum au trebuit înfrînute planurile unor cercuri reacționare interne, ale așezărilor și a ieftinilor „Domnului Tudor” și care, și acum, se agățau de trecutului de privilegii, pentru a căror perpetuare se puseseră chiar în solda unor interese străine. Unit, de nedezbrătat, poporul român a învins însă, oferind lumii spectacolul mărei și al „unui stat mic închis între vecinii mari, zăblîndu-se curajos împotriva acestora pentru independența ce-i este amintită”, al unei „nații care di-

vizată de secole... vrea cu hotărîre să înăduie separația și încearcă, cu o minunată abnegație și un instinct politic foarte rar, să se unească, să fie unul și același trup”. (L'Independence Belge”, august 1856). Da, curajul, minunata abnegație, clarviziunea politică, unitatea de voință și fost marile argumente ale poporului român în obținerea victoriei. O victorie care este, deci, în totalitate a lui, dar care, înscriindu-se pe linia progresului, a fost a tuturor forțelor progresiste de pretutindeni.

Unirea de la 1859 a exercitat o binefăcătoare irincriere asupra evoluției noastre istorice. Cu forțe sporite, progresul economic a fost accelerat, structurile social-politice inovate din temelii, gîndul creator al poporului român dobîndind un cîmp mai larg de afirmare. Unirea a trezit speranțe noi și la românii de dincolo de Carpați, intrînd și mai mult convingerea că „soarele românilor la București răsare”, că vremea cînd toți cei cu inima română își vor da mîna între hotarele aceluiași stat neatințat nu poate fi prea departe. Și, într-adevăr, la 1977—78, țara își proclamă independența și o anără cu bravii ei ostasi pe cîmpurile de luptă. Patru decenii mai tîrziu, unitatea național-statală a românilor se desăvîșește la Alba Iulia, votul unanim al reprezentanților legitimi ai poporului român din întregul arealul carnalei româ-

(Continuare în pag. a VII-a)

MAREA CTITORIE

Țara noastră din vechime luminează blind în lume Ea pe brațul nostru țade, ea prin noi își are nume Țara noastră cu trei inimi dar c-un singur suflet, mare, Binecuvîntat de piine și zidiri vizionare.

O, de veacuri peste veacuri, fără somn, inrouați, Fruntea blind ne-am sprijinit-o de ai noștri

munți Carpați

Și nici fulgerul furtunii nici poruncă-mpărătească Din această-mbrățișare n-au putut să ne cîntească.

Unora din piept prin veacuri le-am ur crescut copaci

cu gîndul

Să ne-acopere cu umbra, să ne mintuie pămîntul.

Noi ce visuri de mîrire am visat în privegheeri?

Noi hotarul limbiî noastre l-am împrejmuit cu meri.

N-am dorit nicînd vreunul să se scuture-n afară —

Doar atît : inimăsmată să ne fie blindă țară,

Țara noastră cu trei inimi dar c-un singur suflet, mare,

suflet, mare,

Și un neam la el acasă în statornic hotare.

Pentru-o clipă, vovioade, capul tău cel fulgerat

Pe cîmpia-nlăcrimată gîndul ni l-a-ntunecat.

Noaptea auzem cum plînge sub străne balți cerești

Lemnul dulce smuls prin veacuri

din pridvoare românești

Și-am crezut pentru o clipă că sub cer se nasc fintini

Doar pentru-a rivni drept vomă capete

de domni români.

Din lăcașul tău de veghe ieși la soare, vovioade,

Implinit îți este visul, astăzi capul nu-ți mai cade.

Peste țara ce-am visat-o sufletului nostru piine

Strălucește blind și pașnic soarele limbii române —

El pe toți ne încăzește și ne-adună într-un neam

Insoțit de nimbul măci, aurit de riu, de ram.

Cînd privim înspre Moldova spunem Țara Românească

Și gîndim la Transilvania ca la vatra părintească.

Iată, dulce ca cîtorie peste veacuri sărbătoare :

Țara noastră cu trei inimi dar c-un singur suflet, mare,

Cu Ea soarele răsare și-nserăm în Ea spre seară

Și-o strigăm cu primul nume al iubirii : Mamă Țară.

Dan VERONA

Scoala Unirii

Trei file de istorie, trei date istorice ar pierde să simbolizeze, singure, ideea-unirea a poporului român : Unirea.

1601... 1859... 1918...

Da! numai aceste date nu sînt de-ajuns pentru compune portretul Unirii. Mult alți ani, cu aparențe anonime, fără a se fi simțit de făcătoare, fie ea și părintică, a bucu-

Insemnări de Gheorghe TOMOZEI

Plei Unirii pot pleoi pietrele de hotar ale țării cărora destinul i-a conferit forma inimii.

Obstea s-a simțit de totdeauna deolaltă, oamenii din miazănoaptele maramureșene și pînă la țalpa argintată a Dîndrii s-au știut frați din vremea războaielor duse cu țara Românească, dar și de dinaintea de ele. Frații pe care sculele cartografiilor (fie et și cartografi la curți imperiale) n-au izbutit să-i despartă cu desene-rană, trasate absurd pe un trup implacabil alături cu indestruicibile mădulare. La alte înalte curți s-a decis frățitatea noastră, la curțile doilor, cu pașii fertile și ape cîntătoare.

Pentru mine n-a fost mirare tragica înfruntare a ciobanilor, trei, din „Miorița”, ci existența simulară rodită din aceeași mîncă a trei „Miorițe” în trei trunchiuri de moșie românească. Fîindcă am muscat din același mit ca din aceeași fîrîmă de piine.

Fîindcă n-a fost nevoie să ne învete alții, decît nouă însine ne-am dat să ne învîdăm cum să ne aprindem în suferință „pohta” Unirii. Ne-am născut cu ea în inimi. Ne-am deprins să-i parcuram trep-

(Continuare în pag. a VII-a)



# „UNITI ÎN ORICE VREME, AM FOST, VOM FI BIRUITORI“

Forța minunată a unității socialiste a poporului nostru constituie baza tuturor realizărilor noastre, garanția trainică a împlinirii Programului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate, de înaintare a României spre comunism, de asigurare a întăririi continue a suveranității, a independenței patriei noastre.

NICOLAE CEAUȘESCU



Cind, la 24 ianuarie 1959, două, iar apoi, la 1 decembrie 1918, tustele țării române deveneau o ființă, o singură ființă, nu se implinea doar visul de veacuri al unui neam care stătea drept în fața istoriei; nu se întrucea doar o ființă de aur în calendarul secolelor, ființă de consfințire a unui act pe care voinea poporului îl făcuse, ci, în rind cu acestea și, poate, chiar mai presus de ele, se așeza piatra de temelie a viitorului țării. După 1859 și 1918, în superba memorie a ființei sale scrie 1921 și scrie 1944 și scrie 1965 — anul întemeierii partidului comunist, anul insurjecției armate, anul glorioșului Congres al IX-lea.

A devenit mai puternică, mereu mai puternică, a devenit de nezdruccinat, atunci și în anii ce au urmat, unitatea poporului în jurul Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Astăzi, ca un singur om, neținea românii socialistă — bărbați și femei, tineri și vîrstnici, muncitori, țărani și intelectuali, români, maghiari, germani și de alte naționalități — își strînge rîndurile în jurul celui care intruchimăază toate năzuințele ei de mai bine, voinea de progres și civilizație, hotărîrea de a înainta neabătut pe drumul ce duce spre piscul înalte ale socialismului și comunismului.

Revoluția socialistă este cea care a făcut posibil act de neconceput în alte condiții: transformarea unirii în unitate. Vibrantele chemări și afirmări ale unității naționale se inscriu drept una dintre constantele de seamă ale gândirii și acțiunii secretarului general al partidului.

Am stat de vorbă, în aceste zile, cu mulți oameni ai muncii; despre unire, despre unitate, despre trecut și despre viitor. Intr-un cuvânt, despre viața lor, despre viața noastră. Iată gândurile pe care ni le-au împărtășit:

## În strînsă unitate, construim România socialistă și comunistă

Alba Iulia este mai mult decît un oraș — este un simbol: al unirii și al unității românilor. Astăzi, în 1982, Alba Iulia ilustrează, și ea, succesele politicii de ridicare economică a tuturor zonelor patriei, de înzestrare cu mijloace de producție moderne a întregului teritoriu. Desigur, se pot da exemple multe, multe cifre, procente — însă dincolo de ele stau oameni, stau conștiințe, stau destine. Stă o parte a clasei noastre muncitoare, clasa conducătoare a societății, clasa copleșită vertebrală a unității națiunii române socialiste. Clasa muncitoare, clasa răspunzătoare pentru prezentul și viitorul patriei.

Tot ce ne propunem și împlătim este rezultatul gândirii acțiunii comune a întregului popor — ne spune maestrul Vasile Dumitru, de la întreprinderea „Portelanul”, una dintre cele mai moderne din Europa. În avangarda societății, clasa muncitoare poartă singură aspirațiile tuturor. De aceea, cînd vorbim despre unire, despre unitate, nu ne gîndim doar la o moștenire istorică, ci, în primul rînd, la realitatea fierbîntă pe care o trăim. Sîntem astăzi mai uniți în cuget și-n simțiri, în faptă comunistă decît ori cînd, în jurul partidului, al strălucitului nostru conducător, tovarășului Nicolae Ceaușescu. Bostind numele conducătorului patriei și poporului, gîndim unitate, independență, suveranitate, ne angajăm să fim mereu uniți spre binele celor ce muncesc.

Cuvîntul omului muncii este legea societății noastre — a tinut să ne spună muncitorul Hanelore Vomir, membră a consiliului oamenilor muncii din întreprindere. În respectul lui, din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, a fost făurit un sistem de conducere democratică a societății, bazat pe principiul mobilizării unitii în adoptarea hotărîrîi unitii în împlinirea ei. Conducerea democratică a societății noastre este rezultatul unității idealurilor întregii națiuni; și, totodată, condiția esențială a unității însăși. Unirea muncitoare — că este într-adevăr puterea noastră democratică. Ieri ca și astăzi, astăzi ca și mâine.

„Cîmpia Română — alt nume simbolic. De aici vine bună parte,

cea mai mare parte din pîinea țării. O face clasa țărănească, clasă ce dobîndește, tot mai mult, înălțările clasei muncitoare. A țesut, la chemarea Partidului Comunist Român, din trecut în care dusese pe umeri greul țării, dar nu se alesese decît cu sărăcie, ca să plăsească într-o viață nouă.

Despre acea clipă și despre ziua de azi, stăm de vorbă cu cooperatoarea Emilia Călin.

La adunarea generală din ianuarie 1982, cînd țara sărbătorea 100 de ani de la Unirea Principatelor — și noi, țărani din Gheorgheni Doia, ne-am unit cu rîndul să scăpăm de sărăcie. Am intrat cu toții în cooperativa agricolă de producție. Azi e bine, foarte bine.

— La asemenea stare cum ati ajuns?

— Nu v-am spus? Prin unire și muncă. A fost normal. Cînd eram individuali făceam 1.000 kg de grâu la hectar. Acum facem 5.000. La porumb, de la 1.200 kg am ajuns la 7.500. La floarea-soarelui — de la 800 kg la 3.700, iar la sfecla de zahăr, de la 15.000 kg la hectar la 45.000 kg. Ca să fac producțiile ceas de mari sărbători, asigurăm grîmă. Să te bați cu ploaia și cu arșița, cu vîntul și cu frigul. Despre noi, dojenii, s-a dus vestea. Și, de ce să nu o spunem, sîntem mindri. Comuna noastră este pentru noi un fel de capitală. Și la urma urmei chiar este...capitala pînii.

„Da, avem multe lucruri să ne mindrim.

Cine poate uita ziua de 23 iunie 1968 — era la treratul orzului — cînd prima vizită de lucru, prima înfîlțire cu țara în calitate de secretar general, tovarășul Nicolae Ceaușescu la noi a făcut-o. La Gheorgheni Doia, stînd la sfat cu țărani. Acum 17 ani ne-a spus că avem de făcut un drum lung, că vor fi și bucurii și greutăți — dar că unitii, vom învinge. Noi, asemenea întregii țări, îl urmăm fiindcă e suflet din sufletul nostru. Acum, la ceas de mari sărbători, asigurăm partidul, pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, căruia îi urăm numai bine și sănătate, că tot prin unire vom realiza și noua revoluție în agricultură. Aceasta este cu adevărat calea belșugului, e drumul nostru, al celor harnici.

## 22 de milioane de inimi bat în același ritm

Intr-adevăr, unitatea întregului popor mobilizat de partid este o forță materială. Au fost împrejurări cînd unitatea a însemnat — aparent, în chip paradoxal — mai mult decît ea însăși; a însemnat și putere de sacrificiu, și speranță, și umenire românească. Despre o asemenea împrejurare, în continuare.

Zimnicea, orașul de la Dunăre, districul aproape în întregime de seismul din 1977, își afirmă azi și își probază pe deplin robustețea.

— Cine n-a mai văzut Zimnicea din zilele imediat următoare catastrofei s-o fi întrebînd cum mai arată acum orașul — ne spune Nicolae Emilian, vicepreședintele al consiliului popular. Ce a însemnat, de atunci, Zimnicea? O uluitoare voință de a rămîne și de a o lua de la capăt. Un freamăt continuu de mașini și de oameni soșii din Dîmbovița și Sibiu, din Ialomița și Dîmbovița, a Caraș-Severin și Gorj, Vâlcea, Maramureș, din celelalte colțuri ale Telemannului, mindri de a sti că lasă în urmă durată, frumusețe, liniște. O nepo-

lătită febră a muncii, a voinței de a birui greutățile, a eroismului.

Vocația lui actuală este de oraș modern. Agricultorii de altădată au devenit și mecanici, electricieni, strungari, mașiniști, oameni stăpîni pe tehnică, creatori de bunuri materiale și spirituale. Dealtfel, tot ceea ce s-a împlătit în acești ani în oraș — zecile de blocuri, școli, casă de cultură, cinematograful, sediul politico-administrativ, 20.000 mp spații comerciale, obiectivele edilțiar-gospodărești — poartă pecetea hărniciei lor, dar și a întregii țări. A unității cetățenilor României socialiste.

Iată tot atîtea imagini și cifre în care se cuprînde realitatea unei nașteri, de la prăbușirea dureroasă pînă la această superbă renaștere. Imagini și cifre în care pulsează energia omului, uriașă capacitate creatoare a societății noastre socialiste și, mai presus de orice, unitatea întregii țări care, ca un singur om, ne-a întins mina și ne-a ajutat. Cînd 22 de milioane de inimi bat în același ritm nu există obstacol de netrecut; există numai victorie.

## „...ca un singur om, români, maghiari, germani și de alte naționalități...“

De cîte ori nu au fost rostite, în anii noștri, cuvintele din titlu! Și de fiecare dată, ele au dat glas unei realități de nedezmînit, au definit politica și triumful politicii naționale a Partidului Comunist Român. Ea a dus la unitatea de conștiință a întregii națiuni române socialiste, la strîngerea rîndurilor tuturor celor ce muncesc, în diferitele de naționalitate, în jurul partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu.

— Aniversarea actului Unirii de la 24 ianuarie — ne spune Agneta Sebă, primarul comunei Turulung din județul Satu Mare — constituie și pentru locuitorii comunei noastre de români și maghiari — o sărbătoare scumpă, căreia îi aducem cinstire, într-un glas și într-o simțire cu întregul popor. Dintotdeauna cel ce muncesc s-au întes între ei, dar unitate există doar azi, în anii socialismului, cînd oamenii muncii din țara noastră, fără deosebire de naționalitate, au pornit cu eroism, sub conducerea comunistilor, pe calea construirii societății socialiste și comuniste.

In acești ani luminoși — și cu deosebire în cînd în fruntea partidului nostru se află tovarășul Nicolae Ceaușescu — cei 5.000 de locuitori ai comunei Turulung au parcurs, prin muncă unită și înfrățită, cele mai luminoase trepte din istoria milenară a acestor meleciururi. De aceea, împreună cu toți cetățenii României, sînt conștienți că viața lor de azi, destinul lor sint îndreptățiți legate de personalitatea strălucită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, etalonul României socialiste moderne, de abnegația, dăruirea și patriotismul înflăcărat cu care își consacra întreaga viață fericiții poporul, independenței și suveranității patriei. De aceea, pentru locuitorii comunei noastre nu poate fi cauză mai scumpă decît aceea de a-și uni și mai puternic rîndurile, împreună cu întregul popor, în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, și de a-și spori, prin muncă înfrățită, contribuția la înflorirea necondensată a patriei noastre socialiste.

## Am fost și vom fi uniți în cuget și-n simțiri

„Vom trece urmașilor o țară frumoasă, „jară de glori, jară de dor”; le vom trece și bunurile spirituale — așa cum le-am preluat de la înaintași și cum am știut să le sporim. Și le vom trece cîteva idei-forță, adevărata lor zestre, ideile de început și de încununare de drum. Printre ele, legatul învînt al unității naționale.

Stăm de vorbă cu ultimul invit al al dezbaterii noastre, prof. univ. dr. Gheorghe Platon, de la Universitatea (simbolic numită) „Alexandru Ioan Cuza” din Iași.

— Definițiile între actele fundamentale ale existenței noastre ca neam și spiritualitate, unitatea reprezintă, în conținutul și esența ei, o cauză de drum. Prin ea, legatul învînt al unității naționale.

„Unitatea națională — scria Bălcescu, a cărui conștiință patriotică a fost adînc răscolită de această idee — fu visarea iubită a voievozilor noștri cel viteji, a luptător bătăliilor noștri cel mari, ce intrupară individualitatea și cugețarea poporului spre a o manifesta lumii. Pentru dînsa ei trăiră, muncă, suferință și murici.”

Actul de la 24 ianuarie 1959 reprezintă prima împlinire decisivă a „celui mai mari, mai generale și

mai naționale dorințe” a poporului român. Unirea, desăvîrșită la 1 decembrie 1918, mărturisese consecvența și lozincile aceleiași „vis de aur” al românilor. Pe frul continuității istorice, 23 August 1944 se inscrie ca un nou și plinduit moment de afirmare a unității naționale.

Întreaga sacra a luptei pentru libertate și unitate a fost preluată și așezată la temelia grandioasei opere de făurire a României socialiste. Edificarea noii societăți pe pămîntul românesc, operă cu rădăcini adînci în tradiția și în istoria națională, cu o finalitate care și-a găsit o atîc de limpede expresie în viziunea largă a Programului partidului, unește în jurul tovarășului Nicolae Ceaușescu toate energiile națiunii. Prin glasul său este transmis lumii și posterității noastre mesajul luminos de pace și viață demnă, într-o patrie liberă, mesajul unui popor la temelia cărui stă, nezdruccinată, credința în unitate.

George-Radu CHIROVICI  
și corespondenții „Scintei”

## În marea țării grădină

De la munte pin' la mare  
Intr-o singură suflare,  
Venii, oameni buni, din zare  
Ca să-nvingem hora mare,  
Hora mare a frăției  
Pe pămîntul României,  
Fiindcă cele trei surori  
Sînt astăzi ca niște flori  
Care cresc dintr-o tulpină  
În marea țării grădină.  
Hai să-nvingem hora mare  
Să mai facem și-o urare:  
Să ne poarte înainte  
Bravul țării președinte,  
Cel mai bun dintre cei buni,  
Cel mai demn dintre români  
Să-i urăm cu toții, frate  
La mulți ani cu sănătate!  
Intr-UNIREA să ne fie  
Unire pentru vecie.

Emilian CORICI  
muncitor  
Gura Matruului, Mehedinți

## Cu poporul muncitor

Norii scutură coajace  
Pe tot plaiul românesc,  
Albe flori — solii de pace  
Ne-mpresoară, ne zîmbesc.

A pornit și hora sfîntă  
„Din Carpați, la Pirinei”,  
Oamenii cu drag o cîntă,  
Zbor visat, cu porumbel.

Prins în horă, sub ninsoare,  
Cu poporul muncitor,  
Trimite caldă-mbrățișare  
Dragului conducător.

Vasile MUSCALU  
electrician  
mina Rogojelu, Tîrgu Jiu

## Patria, leagăn de împlinire

E pace și lumină acum peste Carpați  
Miros de brad și pîine dăm luminii  
bucuroși  
Sîntem la noi acasă, uniți ca niște frați  
Așa cum ne visară strămoșii din strămoși  
Ard stelele pe culme ca timpul  
să-nflorească  
Se cerne peste dealuri o iarnă milenară  
Unirea-a fost de veacuri o stare  
românească  
Trăiască, deci, poporul în românească  
țară!

E pace și lumină la Alba și la Iași  
Un vultur se rotește cu focul în țării  
Că patria visată în timp de-naintași  
E leagăn de-împlinire al noii României.

Dan BOSONCA  
profesor  
Vinju Mare, Mehedinți

## Vor fi bucurii și vor fi greutăți; împreună, vom învinge

„Drumul spre înălțimi — ne învață partidul nostru, secretarul său general — nu este un drum ușor; o trecere continuă pe sub arcuiri triumfale. Este un drum de muncă, un drum pe care se chelesc efort, sudoare, inventivitate, un drum pe care nu o dată sîntem confrunțați cu piedici, cu greutăți. Un drum pe care se înaintează însă cu bărbăție, scrutînd zărlile, găsînd în telul înalt puterea de a învinge tot ceea ce ar putea întîrzi suusul spre culmi.

Bruința este sigură — cu o condiție: existența acelei realități de care ne ocupăm în pagina de față, a acelei trăsături ce caracterizează trăirile puternice ale zilei de azi, unitatea. Unii, nimeni și nimic nu ne poate înfrînge: fiind și rămînd uniți, nimeni și nimic nu poate sta în calea mersului nostru înainte, a marșului spre noi cote de bunăstare materială și spirituală a întregului popor.

O demonstrează viața întregului popor, o demonstrează viața fiecărei unități a economiei noastre. Un singur exemplu: Combinatul de utilaj greu Cluj-Napoca. Cîte greutăți nu trebuie învinge acolo unde, concomitent cu construcția, se realizează și o asemenea producție constînd din utilaje termoelectrice, utilaj chimic, utilaj de minerit etc! Tovarășul Francise

Horneo, secretar adjunct al comitetului de partid, ne-a înfălțat cîteva mari acțiuni — bătălii la care au participat în strînsă unitate comunistii, întregul colectiv.

— Cu ocazia vizitei în combinatul nostru a tovarășului Nicolae Ceaușescu, colectivul s-a angajat ca unele obiective să fie puse în funcțiune înainte de termen, printre care și marea hală mecano-sudură. La un moment dat însă, s-a făcut simțită o acută lipsă de forță de muncă ce, periclită, pur și simplu, respectarea angajamentului de onoare. Analizînd situația, comitetul de partid și consiliul oamenilor muncii au hotărît să detașeze acolo trei echipe formate din 60 de meseriași buni, care au lucrat ziua și noaptea la montajul utilajelor; locul lor în secțiile productive, de unde au fost scoși, l-au luat tovarășii lor de muncă, care, printr-o mai bună organizare și un plus de efort, au reușit să realizeze și cota lor de producție.

A fost un examen greu, dar „promovarea” le ne-a mai demonstrat încă o dată — dacă mai era nevoie — că în unirea pentru alinare, avem o forță materială, o forță pe care clasa muncitoare o pune în slujba ei, în slujba întregului popor.



# CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

## la Consfătuirea de lucru de la C. C. al P. C. R.

(Urmare din pag. 1)

care l-am făcut, am stabilit tăierea lor la un an și jumătate. Acest program trebuie modificat. Nu trebuie să tăiem nici un animal la un an și jumătate! Nu se poate ajunge la greutatea pe care o dorim într-un an și jumătate. În condițiile noastre, ca să ajungă animalul la 400 kg, ne trebuie practic 2 ani, iar dacă este crescut pe pășuni trebuie 2 ani și 3 luni sau 2 ani și 4 luni. Trebuie neapărat să modificăm prevederile din program și să aplicăm ceea ce am stabilit astăzi în normele de furajare. Nu se poate tăia animalul mai devreme de 23—24 de luni. Dacă se merge numai pe pășuni — atât în cooperative, la întreprinderi de stat, cit și la țărani particulari — animalul trebuie ținut doi ani și două, trei, patru luni, pentru a putea fi adus la greutatea respectivă. Numai așa vom avea carne de bovină și șeptel de care avem nevoie. Dacă îmbunătățim pășunile, putem să obținem și 700—750 grame spor zilnic în medie. Nu putem să ne propunem să obținem un spor mai mare decât s-a stabilit în normele de furajare. Trebuie să terminăm cu planificarea care stabilește sporuri irealizabile!

Atrag foarte serios atenția că la bovine va trebui să facem un program pe an, timp de doi ani, aproape să nu tăiem nimic — decât vacile pe care le scoatem la reformă. Desigur, avem deja un anumit număr de animale care pot ajunge într-un an la greutatea respectivă, fiind seamă că au acum un an sau aproape un an. Un an și jumătate sau chiar doi ani, consumul de carne de bovină de 15 kg, pe care l-am stabilit în program, să-l reducem. Să spunem aceasta populației, oamenilor, ca ei să înțeleagă — și să putem astfel ajunge la normal cu animalele noastre. Practic, dacă într-o gospodărie avem o mie de vaci care fată în anul 1982, în 1982 și 1983 nu putem tăia nici un animal, pentru că vitele trebuie să meargă toate la reproducție. Tăurășii trebuie să ajungă la doi ani și, de-abia în 1984, în februarie, putem tăia din viței ce se nasc în acest an, în martie. În ce privește vitele, practic la o mie de vaci noi trebuie să avem 1.500 de viței și juninci. Trebuie să ținem înțelesul femeii până la fătura doi ani și trei luni. Așa trebuie să procedăm dacă vrem să facem o zootehnie rațională, dacă vrem să avem lapte și carne. La efectivele de vaci pe care le avem actualmente — de fapt, ar trebui să avem 10.000.000 bovine — la 3.000.000 de vaci care fată trebuie să avem minimum 4 milioane de tineret, viței și juninci, plus tăurășii vreo 3.000.000—3.500.000. De aici trebuie să pornim, și în funcție de aceasta să creștem și spațiile corespunzătoare. M-am referit la aceasta pentru că în problema vacilor și a bovinelor trebuie să luăm măsuri hotărâte, astfel ca în cincinalul acesta să intrăm în normal.

Va trebui să ne gândim foarte serios ca, încă din anul acesta, să suplimentăm programul de carne de pasăre și de porc. Anul acesta, dintr-un anumit număr de porce care urmează să fie puse la îngreșat să obținem un rând de porci. Practic, vom întirzia o lună și jumătate, cel mult două luni, livrarea lor. Trebuie să ne propunem să obținem un milion, un milion și jumătate de porci în plus; și nu mai tăiem anul acesta, și nici anul viitor, porcii prevăzuți, adică peste un milion. În următorii doi ani să dăm populației, pentru consum, în loc de carne de bovină, mai multă carne de porc.

Același lucru va trebui să ne gândim și în ce privește puil. Avem o rezervă, mergând la 5 serii de pui anual — dar, printr-o organizare bună, putem merge chiar și la cinci serii și jumătate. Putem lua măsuri să reducem programul de tăiere și la miei, organizând, cel puțin la un număr de oi, o fâțere suplimentară. Vom obține în doi ani — în 1982—1983 — trei fătări. Nu mă refer la toate oile, dar cu circa două milioane de oi să ne propunem să facem aceasta. Astfel, vom obține cantități suplimentare de carne.

Elaborăm acum un program de creștere suplimentară a două milioane de oi merinos în acest cincinal, față de plan. Și aceasta trebuie să o realizăm prin fătări suplimentare, prin oprirea de la tăiere a mieilor. Cu două milioane de oi merinos în plus, nu vom mai importa lână și chiar vom avea circa 2.500 tone în plus, peste necesități. Nu vom mai importa nici lână, nici piei.

Ne-am propus, de asemenea, să dezvoltăm o nouă rasă de oi care produc 200 până la 240 litri de lapte pe an. Am stabilit să ajungem la 400.000—500.000 asemenea oi în 1985. Este o oale care, în primul rând, asigură lapte. Este foarte bună în gospodării particulare. Un

cețean cu 5 oi din acestea își asigură laptele și carnea — și le crește foarte ușor. Nu toți vor putea să aibă o vacă, dar 5 oi orice cooperativă poate ține.

Cu producția de pomb-siloz, de care am vorbit, orice membru cooperativă care are 30 de ari în folosință poate să-și găsească și vacă și poate să-și crească 2 porci. Am prevăzut însă că, din cooperativă, să-i dăm și concentrate pentru animale, să-i dăm și furaje groșiere. Trebuie să organizăm ca toți cooperativii să crească animale. Dezvoltarea producției de bovine și ovine la cooperativă și la cetățeni este o necesitate pentru asigurarea unei aprovizionări. Inclusiv inginerul agronom, medicul veterinar, învățătorul, profesorul, primarul trebuie să crească animale. Autogospodărirea, autoaprovizionarea înseamnă în primul rând producție — autoproducție și pe urmă autoaprovizionare.

Realizarea tuturor acestor prevederi cere măsuri organizatorice deosebite, îmbunătățirea și folosirea rațională a spațiilor. Va trebui — pentru bovine mai cu seamă — să realizăm unele investiții suplimentare.

Trebuie luate măsuri și pentru a asigura oamenii necesari sectorului zootehnic. Să asigurăm ca în zootehnie să lucreze cei mai buni cooperativi. Vicepreședintele pe care l-am prevăzut la cooperative și care, de regulă, se zice că lucrează în zootehnie — trebuie să fie un om priceput, care realmente să poată asigura conducerea sectorului zootehnic. La retribuire el este ridicat imediat după președinte, tocmai pentru a putea pune un om bun care să conducă acest sector de importanță deosebită pentru dezvoltarea agriculturii noastre. Am stabilit o retribuire specială pentru zootehniști. Lucrind în condiții similare cu acelea din I.A.S.-uri, vor primi aceeași retribuire. Ținând seamă că au și alte avantaje în cooperative — totuși personal, iar la pensionare ajutor în natură — am stabilit să primească 80 la sută din pensia muncitorilor din agricultura de stat. Să părăsim mentalitatea că în zootehnie poate lucra oricine; aceasta este o merserie și trebuie făcută de buni meseriași. Să stabilizăm oamenii; să-i alegem pe cei mai buni, să-i școlărim, să-i instrum permanent, pentru a avea zootehniști buni. Pe ciobani va trebui să-i plătim chiar mai mult, desigur, în raport de numărul de oi; să avem ciobani permanenți care să asigure îngrijirea oilor în mod corespunzător.

Am în vedere să apelăm la unii muncitori din industrie să se întoarcă în agricultură, mai cu seamă cei necalificați; să-i trimitem la creșterea în zootehnie, asigurându-le condițiile necesare. Nu vor primi, practic, mai puțin decât muncitorii necalificați din industrie și vor avea aceeași situație la pensionare.

Zootehnia este sectorul căruia trebuie să-i acordăm cea mai mare atenție pentru a-1 pune pe picioare în următorii 3—4 ani, în cincinalul acesta. În acest scop, să aplicăm măsurile pe care le-am discutat astăzi aici.

### Stimați tovarăși,

Ați văzut și măsurile de îmbunătățire a legii retribuiției. De fapt, este o lege nouă. Pe baza creșterii prețurilor la produsele agricole și a realizării producțiilor stabilite prin plan, există posibilitatea majorării cu circa 25 la sută a veniturilor cooperativilor. De aici și normele ce s-au stabilit — și care asigură, de fapt, creșterea cu 25 la sută a veniturilor. Am trecut în normele echivalente cu cele din I.A.S., pentru a crea condiții ca și în agricultura cooperativă, prin realizarea aceleiași cantități de muncă și a aceleiași producții, să se obțină aceleși venituri, iar în condițiile depășirii producției, venituri suplimentare.

Prin aceste măsuri se realizează un raport corespunzător între veniturile din alte ramuri de activitate și veniturile din agricultură. Ținem însă seamă că este totuși necesar să existe o anumită deosebire, având în vedere veniturile suplimentare și condițiile de la sate față de cheltuielile celor ce locuiesc la orașe. Realizarea acestui raport echitabil între veniturile din industrie și celelalte ramuri și cele din agricultură trebuie neapărat să determine o preocupare sporită pentru realizarea sarcinilor importante ale acestui domeniu și pentru creșterea unui număr mai mare de tineri în agricultură, chiar pentru întoarcerea unora la sate.

Am vorbit de retribuirea care am stabilit-o pentru zootehniști. S-a făcut aceasta — repet — pornind de la necesitatea de a avea muncitori permanenți, bine pregătiți, cu o înaltă calificare, de a ridica zootehnia la nivelul prevederilor

din Programul partidului, al posibilităților și cerințelor asigurării unei aprovizionări a populației.

Am stabilit norme mai bune și un raport mai bun între veniturile cooperativilor și cadrelor de conducere, în raport de răspunderile și obligațiile fiecăruia. Cred că ați observat că, începând cu președintele, retribuiția cadrelor de conducere este legată de venitul cooperativilor. Toți trebuie să știe că pot câștiga mai bine dacă cooperativii câștigă bine. Deci toți trebuie să se ocupe de organizarea producției, să asigure de lucru cooperativilor, astfel ca aceștia să poată avea venituri cât mai mari — și în raport de aceasta vor crește și veniturile lor.

Un alt principiu de la care am pornit a fost ca 70 la sută din venitul de bază să fie legat de producția realizată și numai 30 la sută de complexitate și alte venituri. Venitul real — cum este și în industrie — trebuie să fie legat de producție.

Vom vedea și la I.A.S. legea de retribuire altă de muncitorilor, cit și a conducătorilor, a tuturor cadrelor, care — toate — trebuie să realizeze venituri în strinsă legătură cu producția.

Acestea au fost cele câteva lucruri pe care am vrut să le subliniez în legătură cu Legea retribuiției. Va trebui să dezbaterem această lege și să trecem la aplicarea ei. Desigur, va fi aprobată de către Marea Adunare Națională. Dar, din păcate, pe baza ei va trebui organizată întreaga activitate, iar dacă vor apărea observații sau vor mai fi necesare completări, o vom îmbunătăți, în așa fel încât să corespundă pe deplin noilor sarcini și noilor condiții din agricultură.

### Stimați tovarăși,

Aș dori, de asemenea, să atrag atenția asupra problemelor legate de mecanizarea lucrărilor agricole. N-am avut timp să vedem propunerile făcute de județe cu privire la îmbunătățirea și dezvoltarea unităților de mecanizare. Se pare că tovarășii au ținut fiecare seama de necesitățile existente în județe; desigur, dacă vor apărea și altele — vom mai vedea. Probabil că vom porni de la aceste propuneri. Dar vrem și noi să ne convingem dacă unii n-au fost prea largi sau prea strânsi. Desigur, în această acțiune trebuie avute în vedere inclusiv mijloacele de tracțiune animală.

Trebuie să acționăm în continuare pentru a îmbunătăți sistemul de mașini. Am făcut o tipizare la tractoare. Acum industria constructoră de mașini a realizat modificări care, se pare, sînt bune și duc la o creștere a productivității tractorului cu 30—40 la sută. Tractorul de 65 CP poate, spre exemplu, să lucreze cu 5 pluguri — în loc de 3 — și să se realizeze o reducere a consumului de combustibil până la 30 la sută.

O problemă importantă este însă folosirea mai bună a sistemului de mașini. În anul acesta, chiar, trebuie să vedem cum putem cupla mașinile, ca să executăm simultan, la creșterea și productivității tractoarelor și a tractoarelor. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri nearați. Mai sînt și crovuri nelucrate. Să se controleze fiecare teren și, dacă este necesar, să se facă arături care au mai rămas și să corectăm arăturile făcute prost. Am văzut în județele Ialomița, Călărași și Giurgiu capetele arăturilor neexecutate corect, cite 10, chiar 15 metri neara



PROIECT

LEGEA retribuirii muncii în unitățile agricole cooperatiste

Programul Partidului Comunist Român de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism stabilite, ca obiectiv central al politicii agrare a partidului...

În conformitate cu principiile autoconducerii și autogestirii cooperative agricole de producție este obligată să asigure...

niilor agricole toți locuitorii apți de muncă din sate și comune, inclusiv cei care lucrează în industrie, construcții, comerț sau alte activități...

în care scop în cadrul echipei se poate organiza o grupă permanentă de cooperatori. (5) În zootehnie, echipa are obligația de îngrijire și exploatare a animalelor...

această bază, creșterea veniturilor cooperative și ale cooperatorilor. Art. 23. — (1) În cooperativa agricolă de producție se pot folosi, în condițiile prezentei legi...

tuale din producție sau din valoarea acesteia se poate aplica numai în cazuri excepționale, când nu sînt condiții pentru retribuirea în acord...

Unitățile agricole cooperatiste sînt obligate ca, în planificarea și desfășurarea activității economice și financiare, să asigure un echilibru permanent între venituri și cheltuieli...

Cooperatorii, constituiți în echipe, în cadrul fermelor, brigăzilor și sectoarelor, care îndeplinesc toate sarcinile ce le revin, execută lucrările în bune condiții...

(2) Președinții cooperativei agricole de producție, celelalte cadre de conducere, personalul tehnic, economic și administrativ, precum și cei care lucrează...

(2) Seful de echipă are obligația să asigure respectarea strictă a ordinii și disciplinei în producție, să controleze zilnic volumul de muncă efectuat de cooperatori...

Art. 25. — (1) Munca prestată în unitățile agricole cooperatiste se retribue cu tarife pe norma de muncă, diferențiat pe...

4 grupe de complexitate și sectoare de producție, astfel: I II III IV

CAPITOLUL I Principiile generale ale sistemului de retribuire a muncii în unitățile agricole cooperatiste

CAPITOLUL II Organizarea producției și a muncii în cooperativele agricole de producție

CAPITOLUL III Retribuirea muncii în cooperativele agricole de producție

1. Formele de retribuire a muncii

2. Tarifele de retribuire pe norma de muncă

3. Retribuirea muncii cooperativei care lucrează în producția agricolă

Art. 1. — (1) Ridicarea continuă a nivelului de trai al cooperatorilor și al tuturor celor care lucrează în unitățile agricole cooperatiste este nemijlocit condiționată...

Art. 2. — (1) Unitățile agricole cooperatiste trebuie să asigure participarea la muncă a cooperatorilor și a tuturor celorlalți locuitori apți de muncă din sate și comune...

Art. 3. — (1) Unitățile agricole cooperatiste trebuie să asigure participarea la muncă a cooperatorilor și a tuturor celorlalți locuitori apți de muncă din sate și comune...

Art. 4. — (1) Elementele sistemului de retribuire a muncii membrilor cooperativei agricole de producție sînt:

Art. 5. — (1) Elementele sistemului de retribuire a muncii membrilor cooperativei agricole de producție sînt:

Art. 6. — (1) Elementele sistemului de retribuire a muncii membrilor cooperativei agricole de producție sînt:

Art. 7. — (1) Elementele sistemului de retribuire a muncii membrilor cooperativei agricole de producție sînt:

Art. 8. — (1) Nivelul retribuției de bază în unitățile agricole cooperatiste poate fi stabilit diferențiat pe activități, în funcție de importanța acestora în dezvoltarea și consolidarea economice-financiare a cooperativei...

Art. 9. — (1) Membrii cooperativei agricole de producție beneficiază, pe lângă retribuirea pentru munca depusă și rezultatele obținute, și de fondul de consum al statului...

Art. 10. — (1) Activitatea în cooperativa agricolă de producție se realizează prin munca membrilor cooperativei agricole de producție...

Art. 11. — (1) În perioada de desfășurare a campaniilor agricole toți locuitorii apți de muncă din sate și comune, inclusiv cei care lucrează în industrie, construcții, comerț sau alte activități...

Art. 12. — (1) Echipa este condusă de un sef de echipă, care lucrează efectiv în producție, desemnat de consiliul de conducere al unității agricole...

Art. 13. — (1) Consiliile de conducere ale cooperativei agricole de producție vor cuprinde în planurile de producție și în bugetele de venituri și cheltuieli toate lucrările ce se execută în condițiile art. 10-12.

Art. 14. — (1) Pentru a se asigura participarea la muncă, în tot timpul anului, a unui număr cât mai mare de cooperatori și creșterea treptată a gradului de ocupare a acestora...

Art. 15. — (1) Pentru folosirea rațională a forței de muncă, realizarea producției agricole și creșterea productivității muncii, în cooperativele agricole de producție se organizează subunități de producție...

Art. 16. — (1) Formarea de bază în organizarea muncii în cadrul subunităților de producție este mixtă, combinând mecanozi și cooperatori, echipa de mecanozi sau echipa de cooperatori.

Art. 17. — (1) Echipa se organizează cu caracter permanent, pe celelalte specii și categorii de animale, cel puțin pe durata unui ciclu de producție sau a unui an calendaristic.

Art. 18. — (1) Echipa este condusă de un sef de echipă, care lucrează efectiv în producție, desemnat de consiliul de conducere al unității agricole...

Art. 19. — (1) Membrii cooperativei agricole de producție beneficiază, pe lângă retribuirea pentru munca depusă și rezultatele obținute, și de fondul de consum al statului...

Art. 20. — (1) Activitatea în cooperativa agricolă de producție se realizează prin munca membrilor cooperativei agricole de producție...

Art. 21. — (1) În perioada de desfășurare a campaniilor agricole toți locuitorii apți de muncă din sate și comune, inclusiv cei care lucrează în industrie, construcții, comerț sau alte activități...

Art. 22. — (1) Echipa este condusă de un sef de echipă, care lucrează efectiv în producție, desemnat de consiliul de conducere al unității agricole...

Art. 23. — (1) În cooperativa agricolă de producție se pot folosi, în condițiile prezentei legi, următoarele forme de retribuire:

Art. 24. — (1) Formele de retribuire a muncii se aprobă de adunarea generală a cooperativei agricole de producție...

Art. 25. — (1) Munca prestată în unitățile agricole cooperatiste se retribue cu tarife pe norma de muncă, diferențiat pe patru categorii de lucrări:

Art. 26. — (1) Obligățiile ce revin unităților pentru asigurarea condițiilor tehnico-materiale necesare realizării producțiilor stabile, răspunderile membrilor echipei pentru efectuarea la timp a întregului volum de lucrări și respectarea tehnologiilor...

Art. 27. — (1) Pentru întărirea răspunderii tuturor membrilor echipei în realizarea și depășirea producțiilor stabilite în angajament, consiliile de conducere, sefi de fermă, de brigadă și de sector au obligația să controleze permanent activitatea desfășurată pentru îngrijirea animalelor...

Art. 28. — (1) Retribuirea muncii cooperativei care lucrează în producția agricolă se face, în mod generalizat, în acord global.

Art. 29. — (1) Tarifele de retribuire în acord pe unitate de produs sau la 1.000 lei valoare a producției fizice se stabilesc de adunarea generală a cooperativei agricole de producție...

Art. 30. — (1) Retribuirea muncii cooperativei care lucrează în producția agricolă se face, în mod generalizat, în acord global.

Art. 31. — (1) Retribuirea muncii cooperativei care lucrează în producția agricolă se face, în mod generalizat, în acord global.

Art. 32. — (1) Cooperatorii care lucrează în activitățile de industrie mică, de construcții și prestări de servicii, se retribue în funcție de condițiile pedoclimatice, în cadrul nivelului stabilit potrivit art. 10.

Art. 33. — (1) Retribuirea de bază pentru cooperatori care îndeplinesc funcția de președinte se stabilește la un nivel reprezentativ pentru unitate, diferențiat pe tehnologii pentru principalele culturi, specii și categorii de animale...

Art. 34. — (1) Nivelul retribuției de bază pentru cooperatori care lucrează în producția agricolă se stabilește de adunarea generală a cooperativei agricole de producție...

Art. 35. — (1) Cooperatorii care lucrează în activitățile de industrie mică, construcții și prestări de servicii pot fi retribuiți, în condițiile art. 189 din Legea nr. 57/1974, pe baza rețetelor tarifare din unitățile de stat sau ale industriei locale...

Art. 36. — (1) În cazul depășirii producției fizice angajate în acord global, adăosul de acord global convenit președintelui, inginerului-sef, contabilului-sef și sefului de fermă...

Art. 37. — (1) Cooperatorii care îndeplinesc funcțiile de paznic-ingrijitor sînt retribuiți în regie.

Art. 38. — (1) Drepturile de retribuire pentru personalul care îndeplinește funcții de conducere și de execuție tehnică, economică, de altă specialitate, administrativă, de servicii și pază se acordă cu acestia să execute, în raport cu mărimea și complexitatea unității, lucrări agricole retribuite în funcție de stat, se acordă de adunarea generală a cooperativei agricole de producție...

Art. 39. — (1) Pentru îndeplinirea funcției de președinte, vicepreședinte șef de producție, șef de fermă sau șef de brigadă, membrilor cooperativei care lucrează în producție se acordă o indemnizație lunară din partea statului de: — 420 — 520 lei pentru președinte; — 210 — 280 lei pentru celelalte funcții.

Art. 40. — (1) Cuantumul indemnizațiilor se stabilește de direcția generală pentru agricultură (Continuare în pag. 4 V-a)

Art. 41. — (1) Activitatea în cooperativa agricolă de producție se realizează prin munca membrilor cooperativei agricole de producție...

Art. 42. — (1) Echipa este condusă de un sef de echipă, care lucrează efectiv în producție, desemnat de consiliul de conducere al unității agricole...















# ÎNALTĂ PREȚUIRE UNIVERSALĂ PENTRU OPERA TEORETICĂ A PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU consacrată idealurilor păcii, independenței și colaborării între popoare

Constatăm mereu, cu legitimă mândrie patriotică, cu cât respect și cămă admirație este rostit astăzi pe toate meridianele globului numele tovarășului Nicolae Ceaușescu. Personalități politice marcante, reprezentanți ai vieții economice, științifice și culturale internaționale asociate, în mod firesc, profundele prefaceri revoluționare care au dus la ridicarea României pe trepte tot mai înalte de progres și civilizație cu activitatea neobosită desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului și statului, activitate pusă în slujba intereselor fundamentale ale națiunii, a înfronții continue a patriei noastre socialiste.

În același timp, numele secretarului general al partidului nostru, președintelui Republicii, este rostit cu profund respect și admirație pentru con-

știentă și nescutată energie a demersurilor sale pe arena vieții internaționale, pentru profunzimea analizelor științifice și claritatea concluziilor acestora, pentru principialitatea și caracterul constructiv al inițiativelor vizând soluționarea pozitivă, în consens cu aspirațiile popoarelor, a problemelor cardinale ale contemporaneității.

Grăitoare mărturie în acest sens sînt cele peste 100 de volume dedicate tovarășului Nicolae Ceaușescu — editate într-un mare număr de țări, în peste 20 de limbi — expresie vie a interesului deosebit manifestat în cercurile politice, ca și în rîndul opiniei publice largi din cele mai diferite colțuri ale lumii, față de gîndirea teoretică și activitatea practică a omului de stat

care, intrucînd virtutea celor mai alese ale poporului român, este considerat „un simbol al celor mai fierbinți idealuri ale umanității”.

Care sînt sursele acestui larg interes internațional, audienței de care se bucură cuvîntul conducătorului partidului și statului nostru?

Răspunsul îl dau înșiși editorii operelor tovarășului Nicolae Ceaușescu, personalități politice, științifice și culturale prezente la manifestările prilejuate de apariția în străinătate a unor volume dedicate președintelui României — declarațiile lor constituindu-se într-un călduros omagiu pentru activitatea sa prodigioasă pusă în slujba intereselor fundamentale ale poporului, a aspirațiilor de pace, independență și progres ale tuturor națiunilor.

## „Un conducător ce se identifică cu interesele poporului”

O idee ce revine ca un leitmotiv în aprecierile la adresa tovarășului Nicolae Ceaușescu este aceea a identității lui cu interesele și aspirațiile noastre naționale. În acest sens profesorul R. N. TRIVEDI, autorul prefetei lucrării în cinci volume adăruite în India „Viața și gîndirea social-politică a președintelui României”: „Președintele Nicolae Ceaușescu reprezintă modelul de conducător care se identifică cu interesele generale ale poporului, iar spiritul dinamic ce îl caracterizează neobosită activitate reprezintă o trăsătură ce poate fi remarcată în întreaga politică pe care o promovează. Prin tot ceea ce face spre binele și fericirea poporului român, pentru gloria României, pentru triumful cauzei păcii, el a devenit un simbol al celor mai ardoare idealuri ale libertății, păcii și progresului națiunii române, ale lumii contemporane”.

## „Protagonist și făuritor de istorie contemporană”

Voluntă apărut în Italia în cursul anului trecut este intitulată „Nicolae Ceaușescu — O VIAȚĂ DE MILITANT REVOLUȚIONAR PENTRU DREPTATE ȘI LIBERTATE SOCIALĂ, PENTRU INDEPENDENȚĂ, PACE ȘI PROGRES ÎN ÎNTREAGA POPORARE”. Puiții oameni de stat — subliniază în prefața lucrării editorul ANTONINO BARONE — se pot bucura de atîtea și de asemenea aprecieri și stimă pentru rolul de protagonist și făuritor de istorie contemporană. Numele său, idelle și inițiativele sale sînt strîns legate de cele mai nobile aspirații și idealuri ale fiecărui popor iubitor de libertate și de independență, pe deplin încrezător în edificarea unei lumi mai bune și mai drepte”.

În același sens, ALI YATA, secretar general al Partidului Progresului și Socialismului din Maroc, prezintă la festivitatea lansării la Rabat a lucrării „NICOLAE CEAUȘESCU — PROMOTOR AL EGALITĂȚII — POPOARELOR ȘI STATELOR”, subliniază:

„Anumită personalitate pot avea o încredințare în cursul vieții grație erudiției și bogăției experienței lor. Astfel, oameni eminenti, cu înalte responsabilități, marchează istoria societății. Și se poate afirma că tovarășul Nicolae Ceaușescu aparține acestui gen de oameni”.

## „Simbol al luptei pentru dezarmare, independență și justiție internațională”

O trăsătură caracteristică, unanim reliefată de cei ce cunosc prodigioasa activitate a președintelui



României este atitudinea consecventă pentru promovarea în viața internațională a unei politici noi, democratice, bazate pe deplina egalitate și respect reciproc, pe dreptul fiecărei națiuni de a fi pe deplin stăpînită pe destinele sale.

„Contribuția și idelle valoroase ale președintelui Nicolae Ceaușescu se află la originea numeroaselor inițiative ale României în vederea democratizării relațiilor internaționale. Numele președintelui Nicolae Ceaușescu a devenit în lumea arabă un simbol al luptei ferme pentru socialism și justiție, pentru

a pune capăt politicii imperialiste de forță și dictat, sferei de influență a căreia afirmarea independentă a tuturor națiunilor lumii, destinderei și păcii”. (Dr. KHALIL AHMAD KHALIL, profesor la Universitatea Libaneză).

Președintele Nicolae Ceaușescu s-a afirmat ca unul dintre conducătorii cei mai de frunte, profund atașat cauzei promovării destinderei, deținînd un rol eminent în misiunea statelor în curs de dezvoltare, depunîndu-se un partizan devotat al realizării unor măsuri concrete de dezarmare, în primul rînd de

dezarmare nucleară, pentru întreprinderea unor pași concreți în vederea lichidării subdezvoltării, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale”. (MAHMUD ALI, ministru de stat, Pakistan).

„Idelle generoase și originale în favoarea noi ordini economice internaționale reprezintă rezultatul efortului creator izvorit din gîndirea și conștiința unui om eminent și experimentat conducător de stat și om politic, cunosător profund al realităților lumii contemporane”. (Prof. AFONSO ARINOS DE MELO FRANCO, Brazilia).

# O contribuție de seamă la dezvoltarea relațiilor româno-pakistaneze

În prodigioasă activitate desfășurată pe plan internațional de tovarășul Nicolae Ceaușescu, un loc de frunte ocupă convorbirile la nivel înalt, participarea activă a României la dialogul internațional. În concepția secretarului general al partidului nostru, președintelui țării, metoda inițiativilor și contactelor directe, purtate în spiritul respectului, reciprocității și înțelegerii reciproce, reprezintă o modalitate deosebit de rodnică pentru realizarea unor cooperări de colaborare dintre popoare și state, pentru schimb de opinii și mai buna cunoaștere a punctelor de vedere respective, pentru conlucrarea pe arena mondială în vederea soluționării marilor probleme cu care este confruntată omenirea contemporană. Însemnătatea acestor metode își găsește o via expresivă în multitudinea contactelor cu reprezentanții statelor, fără deosebiri de orînduire socială, de sistem politic sau optiuni ideologice, potrivit cerințelor destinderei și cooperării internaționale.

În acest context se înscrie și vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în luna noastră, la invitația președintelui Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, el și tovarășii Elena Ceaușescu, președinta Republicii Islamice Pakistan, Mohammad Zia-ul Haq, împreună cu doamna Zia-ul Haq. Desfășurîndu-se sub semnul stimei și înțelegerii reciproce, caracteristice relațiilor dintre cele două țări și, oarecum, recentă înălțare a nivelului relațiilor româno-pakistaneze și a încheiat cu rezultate rodnice, de natură să dea un nou impuls conlucrării pe tărîm bilateral, cit și în sfera vieții internaționale. Aceste rezultate și-au găsit oglindirea în Declarația comună și în celelalte documente convenite cu prilejul convorbirilor de la București, confirmîndu-se încă o dată consecvența cu care țara noastră acționează

ză pentru intensificarea lezăturilor de colaborare cu statele nealiniate, cu toate țările independente, în curs de dezvoltare.

„Așa cum se știe, în cluda distanțelor care le despart, România și Pakistanul au manifestat întotdeauna dorința sinceră de a se cunoaște și de a colabora, ceea ce a făcut ca raporturile româno-pakistaneze să înregistreze progrese notabile, îndeosebi în domeniul schimburilor economice, al cooperării pentru realizarea unor obiective industriale. Astfel, prin efortul comun al muncitorilor români și pakistanezi, a fost construită o mare rafinărie în Karachi, cu o capacitate de 1.200.000 tone, iar în prezent se realizează două fabrici de ciment și alte obiective economice. A crescut, de asemenea, volumul schimburilor comerciale.

Evidențînd satisfacția pentru acest curs, noul dialog româno-pakistanez a constituit un prilej de reafirmare a dorinței celor două țări de amplificare, în continuare, a cooperării dintre ele. „Vizita pe care o întreprinde în România — a subliniat președintele NICOLAE CEAUȘESCU — constituie o ilustrare a evoluției pozitive a relațiilor de prietenie și colaborare româno-pakistaneze, o expresie a dorinței comune de a le conferi un caracter tot mai larg. Sînt bucurii — după înfrînerea și convorbirile pe care le-am purtat împreună în luna mai 1980, la Belgrad — avem prilejul să ne revedem și să continuăm dialogul început atunci, să facem un schimb de păreri cu privire la stadiul relațiilor noastre, la perspectivele întîrilor în continuare a colaborării și conlucrării dintre România și Pakistan, așt pe plan bilateral, cit și pe plan internațional”.

„Sînt încredințat — declara în rîndul său președintele MOHAMMAD ZIA-UL HAQ — că schimbul de opinii va contribui la consolidarea continuă a cooperării reciproce avan-

tașoase dintre țările noastre în diverse domenii. Această cooperare, care a fost instituționalizată prin crearea Comisiei mixte guvernamentale româno-pakistaneze de cooperare economică, științifică și tehnică este în folosul ambelor țări. Noi, în Pakistan, sîntem recunoscători pentru ajutorul acordat de România în multe domenii, în special în cel al petrolchimiei și fabricării cimentului. Rafinăria națională din Karachi ar putea fi considerată, pe drept cuvînt, un monument al prieteniei noastre”.

Porînd de la experiența pozitivă acumulată, ca și de la potențialul economic, tehnic și științific în continuă creștere al României și al Pakistanului, în cursul convorbirilor a fost pus un accent deosebit pe extinderea schimburilor comerciale și a cooperării în producție. Astfel, s-a prevăzut finalizarea, cît mai urgent posibil, a negocierilor pentru realizarea unor acțiuni de cooperare în domeniul materialelor de construcții, al prelucrării petrolului, petrochimiei, metalurgiei, industriei ușoare, agriculturii; inițierea de noi negocieri pentru extinderea conlucrării în alte sfere de activitate; intrînirea, în acest scop, a Comisiei mixte guvernamentale în Pakistan, în prima jumătate a anului 1982; intensificarea cooperării tehnico-științifice, în domeniul prezărilor cadrelor, culturii, artelor, sportului, informaticii etc. Totodată, cele două țări și-au exprimat hotărîrea de a acționa în vederea realizării, pînă în 1985, a unui nivel anual al schimburilor comerciale de 200 milioane de dolari, pe o bază echitabilă.

În cursul dialogului la nivel înalt au fost abordate numeroase probleme stringente ale vieții internaționale, cum ar fi imperativul dezarmării, și în primul rînd al dezarmării nucleare, necesitatea soluționării pe cale politică a focarelor de conflict existente în Orientul Mijlociu, Asia, Africa, li-

# „PREȘEDINTELE ROMÂNIEI — UN MARE CONDUCĂTOR AL LUPTEI PENTRU PACE ȘI DREPTATE ÎN LUME”

Adunarea festivă de la Delhi consacrată zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu

DELHI 23 (Agerpres). — La „Centrul internațional indian” din Delhi a avut loc, sub auspiciile Asociației de prietenie India — România, o adunare festivă consacrată aniversării zilei de naștere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintelui Republicii Socialiste România. Sala era împodobită cu portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și primulului ministru al Indiei, Indira Gandhi, precum și cu drapelul de stat ale celor două țări.

Luînd cuvîntul, A.P. SHARMA, membru al guvernului Indiei, referîndu-se la viața președintelui Nicolae Ceaușescu este un exemplu de activitate mobilizatoare, a prezentat principalele momente din activitatea șefului statului român și a subliniat că „în anii care au trecut de cînd a fost ales în funcția de secretar general al partidului a condus cu dinamism revoluționar, înțelepciune politică și devotament patriotic destinele poporului și ale țării, rezolvînd sarcinile urzite ale construirii socialismului pe pămîntul românesc”. „Poporul român, a spus în continuare vorbitorul, vede în activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu un exemplu de slujire a intereselor naționale, de claritate politică și spirit științific, exprimîndu-și sentimentele de adîncă apreciere și profundă recunoștință pentru tot ceea ce a înfăptuit în calitate de conducător al partidului și statului, pentru asigurarea progresului, prosperității și libertății patriei, pentru creșterea bunăstării națiunii, afirmarea personalității umane, consolidarea independenței și suveranității României”.

„Măria sa a spus că poporul român nu pot fi sub nici o formă despărțit de activitatea președintelui Nicolae Ceaușescu, care deține rolul esențial în elaborarea și promovarea politicii interne și externe a țării în formularea obiectivelor de dezvoltare socio-economică, în organizarea și îndrumarea pe baze științifice a înfăptuirii în practică a programelor de dezvoltare a României”.

„În calitate de conducător de partid și de stat, a spus în continuare vorbitorul, Nicolae Ceaușescu călăuzește politica externă și activitatea internațională a României, promovând consecvent principiile independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neinterzinerii în treburile interne și avantajului reciproc, dezvoltarea prieteniei și colaborării cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, împrietnirea relațiilor cu alte state, indiferent de sistemul social, întărirea solidarității cu toate partidele comuniste și muncitorești, cu mișcarea revoluționară progresistă și antilperialistă din întreaga lume”.

Încheiere, A.P. Sharma a adresat, în numele poporului indian, urări de viață lungă și fericire

președintelui Nicolae Ceaușescu și de prosperitate poporului român. În cuvîntul său, ASHOK SEN, președintele Asociației de prietenie India-România, a declarat: „Este o mare fericire pentru mine să particip, în numele acestei organizații, la aniversarea zilei de naștere a unui dintre cei mai mari prieteni ai Indiei și luptători pentru libertate — Nicolae Ceaușescu”.

„Președintele Ceaușescu, a spus vorbitorul, a luptat cu fermietate împotriva tiraniei și agresiunii străine, pentru pace, egalitate și un viitor fericit al tuturor națiunilor, al întregii comunități umane. Președintele României este un mare conducător al luptei pentru pace și dreptate pe planeta noastră și credea în făurirea unei lumi fără exploatare și asuprire”.

Luînd cuvîntul, M. FAROOKI, membru al Comitetului Executiv Central al Partidului Comunist din India, redactor-șef al revistei „Party Life”, a subliniat: „Nicolae Ceaușescu este unul din marii lideri contemporani din mișcarea comunistă și muncitorească internațională, unul din marii conducători ai unei țări socialiste”.

„La admirarea celui mai mare fiu al poporului român și a unui dintre conducătorii mișcării muncitorești internaționale, a spus el, trebuie să subliniem și contribuția sa majoră la lupta pentru pace, dezarmare, egalitate și dreptate în lume”.

În intervenția sa, R. S. SWAMINATHAN, ministru de stat la Ministerul Agriculturii, a evocat lupta tovarășului Nicolae Ceaușescu împotriva opresiunilor și nedreptăților pe plan intern, împotriva fascismului și războaielor de cotronie. PROF. DR. LOKESH CHANDRA, membru al parlamentului, director al Academiei internaționale de cultură, a spus în întregul său: „Este un prilej fericit să sărbătorim pe cel mai mare fiu al poporului român, Prinț-o eroică a războaielor, Nicolae Ceaușescu a ridicat țara sa pe culmi înalte ale civilizației, simbolul luptei pentru libertate și coexistență pașnică între popoare”.

K. R. F. KHINANI, fost ambasador al Indiei la București, a arătat: „Poporul român a avut șansa ca, odată cu desăvîrșirea statului național român, să se nască un mare om al României — Nicolae Ceaușescu”.

Sub conducerea președintelui Ceaușescu, România s-a transformat dintr-o țară agricolă subdezvoltată într-o țară industrializată, cu o economie puternică. În politica externă, președintele Nicolae Ceaușescu promovează cu fermietate idelle păcii și dreptății, ale colaborării, în avantajul reciproc, între națiunile lumii, militînd împotriva exploatații unora de către altele”.

În încheierea adunării, la propunerea lui M. N. SETH, secretar general al Asociației de prietenie India — România, participanții au adoptat un mesaj în care adresează președintelui Nicolae Ceaușescu felicitări călduroase cu prilejul aniversării zilei de naștere, urări de viață îndelungată, sănătate, deplină putere de muncă.

„Sub conducerea înțeleaptă a Excelenței Voastre, se relevă în mesajul nostru român înaintea de calea prosperității materiale și spirituale. Urmî Excelenței Voastre succes deplin în conducerea destinelor națiunii dumneavoastră. Fie ca, sub conducerea dinamică a Excelenței Voastre, poporul român să poată obține succese tot mai mari pe calea păcii, dezvoltării și progresului”.

De asemenea, dăm o înaltă apreciere rolului constructiv și eforturilor permanente ale Excelenței Voastre pentru promovarea înțelegerii internaționale și păcii mondiale, îndeosebi pentru rezolvarea tuturor problemelor mijloace pașnice și negocieri, în vederea asigurării unei noi ordini economice internaționale, pentru cooperare între toate națiunile lumii și promovarea păcii și dreptății pe planeta noastră”.

Subliniînd întărirea legăturilor dintre România și India, ilustrată și de recenta vizită în țara noastră a președintelui ministru Indira Gandhi, participanții la adunare își exprimă în mesaj hotărîrea de a acționa pentru extinderea relațiilor bilaterale și a cooperării în cît mai multe domenii de activitate.

La manifestare au participat personalități politice și culturale indiene, membri ai corpului diplomatic, oameni de afaceri, ziariști, un număr public. A luat parte, de asemenea, ambasadorul țării noastre la Delhi, Dumitru Niculescu.

Cu același prilej a fost organizată o expoziție în care sînt prezentate lucrări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu apărute în țara noastră și în India, precum și alte documente înfățișînd momente din viața politică, economică și socială a țării noastre. A fost prezentat, de asemenea, filmul documentar românesc „Trepte spre istorie”.

## Manifestări dedicate aniversării Unirii Principatelor Române

ROMA 23 (Agerpres). — La Biblioteca română din Roma a avut loc o manifestare omagială dedicată zilei Unirii Principatelor Române. Au fost prezentate cu acest prilej expuneri în care s-au relevat importanța actului de la 24 Ianuarie 1859, impactul asupra dezvoltării moderne a Țărilor Române.

LONDRA 23 (Agerpres). — Împlinirea a 123 de ani de la Unirea Principatelor a fost marcată și de Asociația de prietenie România-Marea Britanie, care a organizat cu acest prilej o seară românească. Despre semnificația istorică a evenimentului a vorbit Harry Gold, secretarul asociației de prietenie.

BRUXELLES 23 (Agerpres). — La Bruxelles, cu aceeași ocazie, a avut loc o seară culturală românească. A fost prezentat filmul „Rapsodia română”, realizat de regiilor belgian Frans Verhoyven, precum și un bogat program folcloric.

## Sesiunea Comisiei mixte de cooperare economică româno-srilankeză

COLOMBO 23 (Agerpres). — La Colombo s-a desfășurat lucrările celei de-a patra sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică româno-srilankeză. În cursul căreia s-a studiat stadiul relațiilor economice dintre cele două țări și s-au identificat noi posibilități de cooperare în domeniile industriei chimice, energetice, industriei construcției de mașini și agriculturii. Au fost discutate și măsurile pentru creșterea și diversificarea schimburilor comerciale bilaterale. Protocolul sesiunii a fost semnat de Nicolae Murgu, adjunct al ministrului comerțului extern și cooperării economice internaționale și Serghei M. Tilkachratna, secretar la Ministerul Finanțelor și Planificării.

## Agentiile de presă transmit:

CONVORBIRI IUGOSLAVO-PAKISTANEZE. La Belgrad s-a desfășurat vineri prima rundă de convorbiri între Serghei M. Tilkachratna, președintele Prezidiului R.S.F. Iugoslavia, și Mohammad Zia-ul Haq, președintele Pakistanului, care efectuează o vizită în Iugoslavia. După cum relevă agenția Tărilor noastre, vizita este o etapă principală a fost acordată dezvoltării cooperării bilaterale, în special formelor superioare de promovare a relațiilor economice.

O MARE DEMONSTRATIE PENTRU PACE a avut loc la Roma la inițiativa Federației Tineretului Comunist Italian și a altor organizații democratice de tineret din Italia. În cursul demonstrației, în care au participat numeroși tineri și tineri, s-au exprimat proteste în lezătură cu planurile guvernului de a extinde suprafețele acționate politzoanilor militare.

DECLARAȚIE. Organizațiile și grupările neofasciste din R.F. Germania continuă să prolifereze, a declarat E. Melklinghoff, ministru de interne al landului Saxonia Inferioară. Ca urmare a atacurilor săvîșite de membrii acestor organizații, în ultimii trei ani au fost rănite aproape 250 persoane.

## Chenar de duminică Inocența...

Onorată instanță! Adevărul, adevărul și numai adevărul — pe care jurăm să-l respectăm așa cum îl respectă orice avocat respectabil — este că acuzațiile civile ne rezervăm dreptul de a introduce acțiune penală pentru delictul de calomnie.

Cum nu de judecătoarele trebuie să fie informat că distinsul Sam Cummings nu s-a făcut decît să-și urmeze vocația; alții, stîmfi judecători și stîmfi juriști, că la vîrsta de numai cinci ani — da, la numai cinci ani, cînd copiii irresponsabili alăargă cu cercuri sau se joacă cu bile — băiețușul Cummings, genul precoce, știa să demonteze și să remonteze perfect orice tip de revolver sau pistol.

Căzînd mereu de același ideal, dl. S. C. a fost voluntar în războiul din Coreea, a lucrat în cadrul C.I.A. ca specialist armurier, iar cînd s-au mai stîns făcările, dl. Cummings, om cu frica lui Dumnezeu, și-a pus întrebarea decisivă: „Ce se va întîmpla cu surplusurile de armament rămase din război? Dacă vor ajunge — doamne fereste! — pe mîna unor irresponsabili? Pe mîna celor care, jignind noblețea metalului și înjînd mîndria oțelului, suneau să se transforme tunurile în pluguri, tancurile în tractoare și mitralierele în motopompe?”